

习近平同德国总理默克尔通电话

推动中德中欧关系迈上新台阶

新华社电 国家主席习近平6月3日晚同德国总理默克尔通电话。

习近平指出,这是我们自新冠肺炎疫情发生以来第三次通话,体现了双方的高度政治互信和密切战略沟通。中方赞赏德国政府在疫情问题上秉持客观理性立场和尊重科学态度。中方愿同德方一道,共同支持世卫组织工作,在联合国、二十国集团等框架

内推动国际合作;共同支持非洲国家抗击疫情,为维护全球公共卫生安全作出贡献。

习近平强调,我们要统筹好疫情防控和经济社会发展工作。中国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变。我们将坚定不移推动对外开放,扩大同世界合作,愿继续为德国企业扩大对华投资创造良好环境。近日中德“快捷通道”正式启动,这有利于帮助两国

有需求的企业加快复工复产,维护国际产业链、供应链稳定。相信中德合作能够为促进世界早日走出经济衰退发挥应有作用。

习近平指出,中德保持着稳定良好的合作关系。中方愿同德方继续开展对话交流。今年下半年德国将轮任欧盟主席国。中方赞赏德方愿积极推动中欧关系发展,愿同德方和欧盟方面加强战略合作,坚持多边主义,应对全球挑

战,共同为不确定的世界增加确定性。中德、中欧之间正在商谈一系列重大政治交往议程,中方愿同德方、欧方保持密切沟通协调,确保这些活动取得成功,推动中德、中欧关系迈上新台阶。

默克尔表示,德方重视中国两会就经济社会发展作出的规划,愿同中方在做好疫情防控的同时推进复工复产,继续深化德中经济合作。德方高度赞赏习近平主席宣

布中国研制出的疫苗将作为全球公共卫生产品。当前形势下,加强国际团结和多边主义对全球抗击疫情至关重要。德方愿同中方加强交流,继续支持世卫组织发挥重要作用,推动国际公共卫生安全合作。德方希望同中方保持对话,就广泛的领域和议题推进合作。德方愿同中方保持密切沟通,推进德中、欧中重要议程,推动德中、欧中关系向更高水平迈进。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

要求提升能力精准做好常态化防控

进一步加强疫苗药物和检测试剂研发工作

新华社电 昨日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,继续抓实抓细内防反弹各项措施,根据境外疫情变化做好外防输入工作,提升防控和救治能力,加快健全公共卫生体系,持续巩固疫情防控成果,加大复商复市复学推进力度,全面恢复经济社会秩序。

会议指出,今年全国两会期间,有关地方和部门扎实做好疫情防控各项工作,保障了会议顺利进行。当前我国疫情形势总体

稳定,但近两周个别地方仍有零星散发病例,全国仍有一定数量无症状感染者,境外疫情输入风险不容忽视。下一步,要继续落实常态化防控措施,加强无症状感染者医学管理,坚持实事求是、公开透明发布疫情信息。各地要认真总结常态化防控经验做法,根据国内生产生活秩序恢复、国际人员往来可能增多的情况,阶段性动态调整、精准优化和落实防控措施。国务院联防联控机制要加强指导,推进旅游、文化、体育等行业扩大复工复产。当前各地加快全面复学,要督促各类学校严格落实校园疫情防控技术方案和指引,针对中考、高考等关键时间节点细化全流程防控措施,加强应急演练和相关防疫物资人员准备。

会议指出,在各方面共同努

力下,我国新冠病毒检测能力不断提升。目前核酸检测能力超过每天300万人份。要继续做好重点人群应检尽检和其他人群愿检尽检工作,抓紧补上一些地区疾控机构、医院等检测能力短板,特别要加大快速检测试剂和移动便捷设备研发生产力度,便利在更多需要的场合开展检测。要强化防控应急处置、医疗救治能力建设和防疫物资储备。进一步推进疫苗和有效药物科研攻关,加强国际合作。目前相关疫苗研发试验已取得阶段性成效,要尊重科学规律,依法合规积极推进各阶段临床试验,力争尽快取得突破,为维护人民健康提供有力保障。

领导小组成员丁薛祥、孙春兰、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

本土现有确诊病例降至10例以下

新华社电 截至6月3日24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告现有确诊病例69例,其中境外输入确诊病例60例;当日新增确诊病例1例,为境外输入病例。6月3日0~24

时,新增接受医学观察的无症状感染者4例。

6月3日,本土现有确诊病例降至10例以下。无新增本土无症状感染者报告,为通报以来首次。

林郑月娥:全面配合国家安全立法 呼吁社会各界反映意见

新华社电 据香港特区政府新闻公报,行政长官林郑月娥3日在北京联同律政司司长郑若骅、保安局局长李家超、警务处处长邓炳强及行政长官办公室主任陈国基会见传媒。林郑月娥表示,特区政府十分支持、全面配合香港国家安全相关立法工作,香港特区以后也要建立一个更加健全的执行机制,加强执法能力。她同时呼吁社会各界积极反映相关意见。

林郑月娥说,特区政府十分支持涉港国安立法工作,也会全面配合进行这项立法工作的“第二步”,即法律草拟工作。将来,特区政府也会按照《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度 and 执行机制的决定》规定,加强特区政府执法能力,开展有关国家安全教育。

林郑月娥回答记者提问时表示,国家安全是头等大事,它不单是国家的事,也是香港特区的事,是保证700多万港人安全的事。基本法第二十三条规定,香港特区有宪法责任立法,维护国家安全。但是由于种种原因,香港特区没能把这件事情做好,过去一年还出现了很多暴力事件,还有一些人鼓吹“港独”,破坏中央跟特区的关系。所以,中央此时主动通过全国人大常委会制定法律,是行使宪制责任,也是爱护香港的体现。

林郑月娥说,外国政府所谓制裁、取消香港特殊地位属于“恐吓”。希望别的国家尊重中国在这件事情上的立场,也尊重双方的关系,不要单方面做出一些既不利于他国,也对双方关系带来非常负面影响的事情。

商务部:

坚决支持香港维护单独关税区地位

新华社电 针对“美国威胁取消香港单独关税区地位”的问题,商务部新闻发言人高峰4日在商务部网上例行新闻发布会上表示,香港单独关税区地位的法律基础源自世贸组织协定,是经中国政府同意,通过《中华人民共和国香港特别行政区基本法》确认,由世贸组织多边规则确立,获得其他成员认可的法律效力,不是来自某一成员的单独

赋予。如果美国无视国际关系基本准则,依据其国内法采取单方面措施,既违反世贸组织规则,也不符合美国自身利益。我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚决反对外部势力干预香港事务,坚决支持香港维护单独关税区地位,坚定支持香港巩固和提升国际金融、贸易、航运中心地位。国家始终是香港繁荣发展的坚强后盾。

民航局对航班实施奖励和“熔断”措施

入境乘客核酸检测阳性人数达到5人暂停航线运行1周 达到10人暂停运行4周 可适度增加国际航班

新华社电 中国民用航空局4日发布关于调整国际客运航班的通知。通知明确,自2020年6月8日起,以入境航班落地后旅客核酸检测结果为依据,对入境航班实施奖励和熔断措施。

其中,奖励措施是指航空公司同一航线航班,入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数连续3周为零的,可在航线经营许可规定的航班量范围内增加每周1班,最多达到每周2班。

熔断措施是指航空公司同一航线航班,入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数达到5个的,暂停该公司该航线运行1周;达到10个的,暂停该公司该航线运行4周。熔断的航班量不得调整用于其他航线。熔断期结束后,航空公司方可恢复每周1班航班计划。

通知表示,在风险可控并具备接收保障能力的前提下,可适

度增加部分具备条件国家的航班增幅。

根据通知,已列入民航局3月12日发布的“国际航班信息发布(第5期)”航班计划的中外航空公司将继续按照以下原则执行自/至中国的国际客运航班:国内每家航空公司经营至任一国家的航线只能保留1条,每条航线每周运营班次不得超过1班;外国每家航空公司经营至我国的航线只能保留1条,每周运营班次不得超过1班。上述航线航班可在本公司经营许可范围内调整境内外航点。

自2020年6月8日起,所有未列入“第5期”航班计划的外国航空公司,可在本公司经营许可范围内,选择1个具备接收能力的中国口岸城市(具体城市名单可在民航局官网查询),每周运营1班国际客运航线航班。

美将暂停中方赴美定期客运航班

外交部:希望美方不要为双方解决问题制造障碍

新华社电 外交部发言人赵立坚4日在例行记者会上说,美国运输部宣布自6月16日起不批准中方空运企业赴美定期客运航班,对此我们感到十分遗憾。中国民航局正在与美国运输部进行严正交涉。针对中方发布调整国际客运航班通知后美方航空公司是否可据此提交复航申请,赵立坚说,中国民航局同美国运输部一直就两国航班安排保持着密切沟通,本来双方已经取得一些进展。中方也已宣布了有关政策调整。希望美方不要为双方解决问题制造障碍。